

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ,

доктора педагогических наук, доцента Канюка Алексея Сергеевича на соискателя ученой степени кандидата педагогических наук Крапивину Викторину Викторовну, представившую к защите диссертацию на тему **«Формирование организаторских умений, обучающихся колледжа в деятельности студенческого самоуправления»** по специальности 5.8.1 – Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки)

Крапивина Виктория Викторовна, 1991 г. р., окончила ФГБОУ ВО «Гжельский государственный художественно-промышленный институт» по специальности Сервис и туризм с присвоением квалификации «Специалист по сервису и туризму». В 2013 г. по 2022 г. работала специалистом по воспитательной и социальной работе ФГБОУ ВО «Гжельский государственный университет». С 2022 г. по настоящее время работает социальным педагогом в Гжельском государственном университете. В 2014 г. принята по совместительству на должность преподавателя колледжа ФГБОУ ВО «Гжельский государственный университет».

С 2013 г. по 2019 г. обучалась в заочной аспирантуре ФГБОУ ВО «Гжельский государственный университет» по специальности 13.00.08 Теория и методика профессионального образования. С 2016 г. по 2017 г. находилась в академическом отпуске по уходу за ребенком. В 2019 г. успешно окончила аспирантуру по специальности 13.00.08 Теория и методика профессионального образования.

С 2021 г. по 2023 г. Крапивина В. В. обучалась в магистратуре ФГБОУ ВО «Гжельский государственный университет» по специальности 44.04.02 Психолого-педагогическое образование.

Крапивиной В. В. сданы кандидатские экзамены по научной специальности 5.8.1 – Общая педагогика, история педагогики и образования в ЧОУ ВО «Вятский социально-экономический институт». На основании справки № 366 от 09.02.2024 Крапивиной В. В. сданы экзамены: «История и философия науки» (отлично), «Иностранный язык» (отлично), «Общая педагогика, история педагогики» (отлично).

С 2023 г. Крапивина В. В. является соискателем ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1 – Общая педагогика, история педагогики и образования.

Крапивина Виктория Викторовна осуществляла научное исследование вопросов деятельности студенческого самоуправления в контексте формирования организаторских умений обучающихся колледжа. За время работы над диссертацией Крапивина В. В. проявила себя как



целеустремленный исследователь, постоянно совершенствующий уровень научных знаний и методологических подходов.

В ходе проведения опытно-экспериментальной работы В. В. Крапивина активно участвовала в разработке программ развития деятельности студенческих объединений ФГБОУ ВО «Гжельский государственный университет»: программа развития деятельности студенческих объединений «Молодые, целеустремленные, творческие», 2012–2013 гг.; программа развития деятельности студенческих объединений «Студенческие инициативы – вклад в будущее России», 2014 г.; программа развития деятельности студенческих объединений «Инициатива. Искусство. Интеллект», 2015 г.; программа развития деятельности студенческих объединений «Студенчество выбирает – традиции, творчество, успех», 2017 г.

За время работы над кандидатской диссертацией В. В. Крапивина проявила себя как мотивированный, целеустремленный специалист, для которого характерны гибкость мышления, грамотность, ответственность, стремление повышать педагогическое мастерство, интерес и креативность. Свойственные Крапивиной В. В. умения ставить и решать научные задачи, грамотно проводить экспериментальные педагогические исследования, анализировать полученные результаты нашли свое отражение в научной работе.

Крапивиной В. В. в процессе подготовки диссертации выполнен большой объем работы по анализу и обзору литературы по проблеме, обоснованию теоретико-методологической базы исследования, сбору, обработке и обобщению эмпирического материала, разработке методических рекомендаций.

Основные положения и результаты исследования Крапивиной В. В. обсуждались на кафедре психологии и педагогики ФГБОУ ВО «Гжельский государственный университет», а также докладывались на международных (научно-практическая конференция Eurasia science, Москва 2015 г., научно-практическая конференция «Развитие человека в эпоху цифровизации: ценности, смыслы, действия», Казань, 2022 г.), всероссийских (IX Электронная научная конференция «Научный форум», Москва, 2017 г.) и других конференциях.

Результаты работы Крапивиной В. В. опубликованы в периодических научных изданиях, входящих в перечень ВАК («Педагогика искусства», «Проблемы современного педагогического образования», «Вестник ГГУ»); в международных рецензируемых научных изданиях (Contemporary Educational Technology); других отечественных рецензируемых изданиях («Наука и образование в современном мире», «Педагогика. Общество. Право» и др.).

Крапивина Виктория Викторовна смогла всесторонне и комплексно раскрыть тему диссертации, обладающую научной новизной. Она серьезно относилась к выполнению обязанностей аспиранта, проявила высокий уровень мотивации к проведению исследования. Крапивина В. В. сформировалась как ученый и заслуживает того, чтобы ей была присуждена ученая степень кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1 – Общая педагогика, история педагогики и образования.

Научный руководитель  
доктор педагогических наук, доцент,  
профессор РАО,  
профессор кафедры психологии  
и педагогики ФГБОУ ВО «Гжельский  
государственный университет»



Канюк  
Алексей Сергеевич

Дата 10.10.2024 г.

Подпись Канюка Алексея Сергеевича заверяю.

Начальник отдела кадров



Ванчуркина Наталья Викторовна

140155, Московская область,  
Раменский г. о., пос. Электроизолатор, д. 67  
ФГБОУ ВО «Гжельский государственный университет»  
<https://www.art-gzhel.ru/>  
Тел.: +7(496) 464-76-40  
E-mail: [gzhelnauka@mail.ru](mailto:gzhelnauka@mail.ru)